Universidade Federal de Pernambuco

  CIn / CCEN  - Área II

1o Exercício de Cálculo Numérico ( 16 / 10 / 2008 )

Aluno(a)_________________________________________________________________________________________

1o ) Considere uma máquina cujo sistema de ponto flutuante é F( 10,  5, -99, 99). Responda  V (verdadeiro) ou  F (falso), cada item a seguir, justificando sua resposta:

a) O real  34,2717 x 10 3  não pode ser representado nela.

b) Dados os elementos   x = 3,4125 x 10 5 ,  y = 3,4124 x 10 5  e   z = 2,5764 x 10 - 2 ,  então             (x + y) x z = xz + yz .
c) Um elemento qualquer desta máquina representa apenas um número real.

      (3 pontos).
2o ) Localize graficamente, se existir, a menor raiz real positiva da função:

f(x) = e 2x – sen (3 x) - 2.

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x i + 1  - x i ( <  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita até  i = 2, pare. Trabalhe com 4 decimais, e o arredondamento padrão.








    (3,5 pontos).

3o )  A produção anual de certa indústria de brinquedos é dada pelo tabelamento: 

	Ano
	2001
	2003
	2004
	2006

	Milhões de brinquedos
	1,000
	1,732
	5,568
	7,000


Faça uma estimativa para a produção desta fábrica no ano de 2008, usando o MMQ (método dos mínimos quadrados) supondo que a série histórica é dada por   
[image: image1.wmf]b

x

a

y

-

=

2

 . 

Trabalhe com três casas decimais e arredondamento padrão.



    (3,5 pontos).
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